
 

 

25. května – 7.června 2026, LITURGICKÉ MEZIDOBÍ 
 

 

 

 

 

Přijď, Duchu Svatý, naplň srdce svých věrných a zapal v nich oheň své lásky. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Farář: P.Marcel Krajzl, mobil – farní úřad:731 058 895 

email: rkf.staryjicin@doo.cz, webové stránky farnosti Starý Jičín: http://farnostsj.cz 

Ohlášky 
* Tichá sbírka na opravy kostela vynesla minulou neděli na Starém Jičíně 17 820,- Kč, ve 
Starojické Lhotě 6 622,- Kč a v Hůrce 2 338,- Kč, tj. celkem 26 780,- Kč. Všem dárcům velké díky. 
* V pátek 29.5. bude u nás probíhat Noc kostelů. Prosíme ochotné ženy, zda by napekly 
perníčky, které by se nabízely lidem při vstupu do kostela. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

QR kód – dar 

na opravy kostela 

V dnešní době, kdy protestantské prvky stále více pronikají do katolické církve, 
má mnoho lidí pochybnosti, co patří ke znakům Ducha Svatého. Jsou to senzace, 

jak je to prezentováno na setkáních různých charismatických společenství? 
Mezi neklamné znaky přítomnosti Ducha svatého patří: 

  Prožívaná vděčnost za všechno, co jsme obdrželi 
Je to jako vnitřní zrak, kterým vidíme dary, které jsme nemuseli dostat a dary, které máme. Je 

zvláštní, s jakou samozřejmostí přijímáme dary, které jsme obdrželi zcela zdarma  (materiální 
dobra, nadání, schopnosti, talenty). Tyto dary můžeme vlastním úsilím rozvinout, ale bez 
darovaného základu by neexistovaly. Lidé si obyčejně všimnou hodnoty daru, který dostali až tehdy, 
když o něj přijdou (zdraví, přátelské vztahy, dobrá rodina). Často až ztráta těchto hodnot nás 
upozorní na cenu, kterou měli pro náš život. Gilbert Keith Chesterton, anglický spisovatel jednou 
řekl: „Skoro všechny nejlepší a nejvzácnější věci na světě dostanete za pár haléřů, s výjimkou 
Slunce, Měsíce, Země, lidí, hvězd, bouře a podobných maličkostí – ty dostanete zcela zdarma.“ 

 Vytrvalost 
Nemálo dobrých předsevzetí končí v nerealizované podobě. Zůstanou jen jako dobrá idea, která 

však nikdy nedosáhne svého naplnění v konkrétním skutku. Vytrvalost se váže na schopnost 
překonávání vnějších i vnitřních překážek. Jakákoli činnost, která po čase přináší dobré ovoce, 
neexistuje bez překážek. V duchovní oblasti je to podobně – i zde se duchovní dobra nedosáhnou 
bez boje proti nepříteli naší duše. Vytrvalost v dobrém přináší postupně ctnosti a stane se jakoby 
druhou přirozeností. Naopak nedostatek vytrvalosti přináší nectnosti, špatné návyky a často 
neschopnost překonávat i malé překážky. 

Vytrvalost souvisí s darem síly, který posiluje naši vůli, zvelebuje v nás ctnost zmužilosti, která 
však nemá nic společného s tvrdostí či necitlivostí. Tento dar nám dává sílu snášet s křesťanskou 
trpělivostí nemoci, utrpení a nevyhnutelné kříže, které souvisí s našimi stavovskými povinnostmi. 

 Hlubší poznání pravd 
Přítomnost Ducha Svatého se pojí i s hlubším poznáním pravd, na které vlastním intelektem 

nestačíme a které nás jednoduše přesahují. Svatý Hypolit Římský říká, že „nikdo není schopen 
objasnit tajemství, pokud jeho mysl neosvítí Duch Svatý, on nám připomíná a učí to, co je potřeba.“ 
Sem patří poznání, které se vymyká běžným způsobem rozumového poznání, jako například 

kardiognóze (schopnost poznání lidských srdcí). Takovým darem poznání bylo obdarováno několik 
světců i v nedávné minulosti (páter Pio, Jan Maria Vianney). Samozřejmě, že tento dar není běžný. 
Mnohem běžnější, který s ním souvisí, je dar rozlišování. Jde o poznání Ducha malých rozhodnutí, 
která však mají velké důsledky. Kolika obtížím, tragédiím by se dalo vyhnout, kdybychom disponovali 
tímto darem Ducha Svatého. 

* V sobotu bude od 18.30 v kostele první zpověď dětí před 1. přijímáním a také zpověď rodičů a kmotrů. 

* Pozor: příští neděli přijme 9 dětí poprvé Krista v Eucharistii - mše sv. zde bude až v 10.00. 

* Zapište se, prosím, do konce května k přípravě na svátost biřmování. Minimální věk je 15 let. 

* Od září bychom také chtěli udělat kurz pro lektory, kteří by četli při mši Boží slovo. Kdo byste chtěli 
absolvovat tento kurz a zapojit se do liturgie, zapište se také vzadu na druhý papír s nápisem Kurz lektorů. 

* V pátek 5.6. dopoledne navštívím nemocné a od 16.30 bude příležitost ke sv. smíření a k adoraci. 

 Moudrost 
Je to schopnost správně chápat smysl života a mít ho neustále na zřeteli. Člověk obdařený tímto 

darem jaksi vnímá Boží přítomnost i během běžného dne a v běžných událostech. Bez tohoto 
vnímání člověk často zaměňuje stvoření se Stvořitelem, žije naprosto profánním způsobem života. Svůj 
cíl vidí v užívání příjemných věcí, jediná radost, kterou zažívá je jen krátkodobá, chvilková a 
těkavá. 
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Den Liturgická oslava Místo Čas Úmysl mše svaté 

Pondělí 

25.5. 

Památka Panny Marie, 

Matky církve 

 
St. Jičín 

 
17:30 

za † Františka Heralta, † dvě manželky a duše 
v očistci, Boží ochranu pro rodinu Bezděkovu 
+ májová pobožnost 

Úterý 
26.5. 

Památka sv. Filipa Neriho, 
kněze - - NENÍ MŠE SV. 

Středa 

27.5. 

 
8. týdne v mezidobí 

 
St. Jičín 

 
17:30 

na poděkování Pánu Bohu a Panně Marii 

za dar manželství a s prosbou o Boží ochranu 

a požehnání pro děti + májová pobožnost 

Čtvrtek 
28.5. 

Svátek Ježíše Krista, 
nejvyššího a věčného kněze 

St. Jičín 1::7:30 modlitby na aktuální témata 

Pátek 
29.5. 

8.týdne v mezidobí 

 
St. Jičín 18:00 

mše sv. pro rodiny s dětmi 
za organizátory a účastníky Noci kostelů 

Sobota 

30.5. 
8. týdne v mezidobí Loučka 17:30 mše svatá 

Neděle 

31.5. 

Slavnost 

NEJSVĚTĚJŠÍ TROJICE 

St. Jičín 10:00 
za rodiče a děti 
+ 1.svaté přijímání 

St. Lhota 8:30 mše svatá 

Pondělí 
1.6. 

Památka sv. Justina, 
mučedníka 

St. Jičín 17:30 za farníky 

Úterý 
2.6. 

9. týdne v mezidobí - - NENÍ MŠE SV. 

Středa 

3.6. 

Památka sv. Karla Lwangy 
a druhů, mučedníků 

 
St. Jičín 

 
17:30 

za † Františka Krutílka, † švagra Miroslava 

Skýpalu, † rodiče z obou stran a ochranu 
Panny Marie pro živou rodinu 

 
Čtvrtek 

4.6. 

Slavnost 
TĚLA A KRVE PÁNĚ 

– doporučený svátek 

 
St. Jičín 

 
17:30 

za Jaroslavu Pospěchovou u příležitosti 100 let 

narození, za ochranu Panny Marie pro živou 

rodinu + po mši sv. průvod, družičky, 
dechová hudba, požehnání 

Pátek 

5.6. 

Památka sv. Bonifáce, 

biskupa a mučedníka 

1.pátek v měsíci 

 
St. Jičín 

16:30 příležitost ke sv. smíření + tichá adorace 

17:30 
za † rodiče Pavlíkovy a Dorazilovy, za † bratry 
Josefa a Jiřího, Boží ochranu pro živou rodinu 

Sobota 

6.6. 
9. týdne v mezidobí 

1.sobota v měsíci 
Janovice 16:30 mše svatá 

Neděle 

7.6. 
10. NEDĚLE 

V MEZIDOBÍ 

St. Jičín 8:00 
za † rodiče a prarodiče, a za dary Ducha sv. 

a ochranu Panny Marie pro živou rodinu 

St. Lhota 10:00 mše svatá 
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Andrej Sládkovič to jednou vyjádřil těmito slovy: „Běda člověku, co v kameni vidí pouze kámen, 
co za stvořenými věcmi nevidí Stvořitele, co je natolik unesený profánním světem, že žije tak, jako by Boha 
nebylo.“ Darem moudrosti posuzujeme vše od věčnosti. 

 Modlitba 

Mnozí autoři se shodují na tom, že přítomnost Ducha Svatého je úzce spojena s modlitbou. Všude tam, 
kde lidé usilují o upřímnou modlitbu, je přítomen Duch Svatý. Jakákoli modlitba svolává jeho přítomnost. 
Teofán Zatvornik tvrdí, že „modlitba je jakýmsi dýcháním Ducha Svatého v nás.“ Tento ruský světec dále říká, 
že „každý rozhovor s Bohem předpokládá jistý druh inspirace, kterou způsobuje právě Duch Svatý.“ 

Modlitba, kterou usměrňuje Duch Svatý, je vždy vyslyšena, protože se zaměřuje na skutečné duchovní 
dobro nás i těch, za které prosíme. Prostřednictvím takové modlitby člověk často zažije dotek milujícího 
Boha Otce, který vždy zanechá trvalé stopy v životě člověka. 

Z biografie sv. Ignáce je známá událost, jak se na sklonku života neváhal vzdát všeho jen proto, aby 
pocítil jemnou přítomnost Boží lásky. Bylo to něco, co v minulosti zažil a k čemu se toužil vrátit. Tuto touhu 
vyjádřil v modlitbě Suscipe, Domine: 
Vezmi Pane a přijmi, celou moji svobodu, celou moji paměť, celý můj rozum a celou mou vůli. 

Vždyť všechno, co mám, jsi mi dal Ty. Tobě, Pane, to vracím. Všechno je to Tvé. 

Nakládej s tím zcela podle své vůle. Dej mi jen svou lásku a milost, neboť ta mi stačí. 

/ P. Petr Dufek, www.fatym.com/ 

Různá oznámení 
Milí bratři a sestry, 

jak víte, letos si připomínáme 30. výročí založení naší diecéze. Chceme 

při této příležitosti poděkovat Bohu za vše, co jsme během těchto let mohli 

prožít, za jeho vedení a blízkost i za všechny, kteří svou službou 

a obětavostí vytvářejí život naší diecéze. Právě ve společném setkávání a 

sdílení víry se naplňují slova letošního jubilea: „Kde jsou dva nebo tři shromážděni ve jménu...“ 

V sobotu 30. května proto společně prožijeme Den vděčnosti, ke kterému vás všechny 

srdečně zvu. Ve 14.30 hodin budeme v katedrále na poděkování slavit mši svatou. Po jejím 

skončení bude připraveno společné setkání s občerstvením před katedrálou, kde bude prostor 

k rozhovorům a sdílení. Slavnostní den zakončíme v 18 hodin zpívanými nešporami. 

Budu mít velkou radost, když toto výročí prožijeme společně jako jedna diecézní rodina. 

Srdečně vás zvu a těším se na setkání s vámi. Váš + biskup Martin 
******************************************************************************************************************************************************************************************************* 

Téma Noci kostelů 2026: ODVAHA 
Odvaha má tisíce podob. Odvaha malého chlapce, který vytáhl dědečka z  vody a 
zachránil ho před utonutím. Odvaha mladé skautky, která neutekla před uřvaným 
pravicovým extremistou. Odvaha otce, který jde na rodičovskou dovolenou. Odvaha 
úředníka, který odolává korupci a nátlaku, aby ohnul pravidla. Odvaha zastat se 

slabšího proti přesile. Odvaha přiznat vinu a prosit o odpuštění. Odvaha připustit si slabost a vyhledat pomoc. 

Odvaha je vstoupit do kostela. V kostele je na místě cítit se nesvůj. Ať nevěřící či věřící. Zatímco svůj dům a byt 
si upravím podle svého, kostel mi nepatří. Kostel zrcadlí celé věky, uchovává stopy, jež tu zanechaly předchozí 
generace se svými bolestmi i nadějemi, se svou jinakostí. Kostel je prostorem, který nevlastníme a nedokážeme 
pojmout. Ticho nám klade nepříjemné otázky. 

Odvaha je vždycky situační. Záleží na souvislostech. Co je u jednoho v daném okamžiku odvahou, není 
u druhého ničím zvláštním. Odvaha není vlastnost. Nic jednou provždy daného. Vždyť odvahu je možno „ztratit“, 
ale právě tak naopak „nalézt“. Kdo odvahu nemá, může si ji „dodat“. Nebo mu může být dodána odjinud. Odvaha 
se může nečekaně zrodit. Co v tom hraje roli? Jak pomoci odvaze? Jak už slovo odvaha napovídá, něco se tu váží. 
Pokládáme na váhu to, čeho si vážíme, a to, čeho se bojíme. Na jedné misce vah je to, na čem mi záleží, na druhé 
misce vah je to, co mohu ztratit. Čeho si vážím natolik, že se odvážím přemoci svůj strach? 

Odvaha se rodí, když odpovědnost převáží nad lhostejností. Když naděje převáží nad skepsí. 
Když víra převáží nad strachem. Kostel tu stojí nehnutě celé věky. Klade otázky. Ale taky poskytuje 
útočiště. Venku zůstává nepohoda a chaos. Ovšem poselství, které křesťanské kostely uchovávají jako zdroj 
víry, příběh Ukřižovaného a Vzkříšeného, vybízí k cestě. Vyzývá k odvaze vyjít zase ven. Kostelní útočiště 
je spíše odraziště, opora, odkud se můžeš odrazit k odvaze. 

Víra nedává odpovědi na všechny otázky. Víra dává odvahu žít a milovat. 

/Mgr. Pavel Pokorný, předseda Ekumenické rady církví v České republice/ 

Pozdrav biskupa ostravsko-opavské diecéze, Mons. Martina Davida 
Milí přátelé, letošním ročníkem Noci kostelů rezonuje téma odvahy. Často se nám ve 

spojení s odvahou automaticky vybaví heroické činy velikánů dějin. Jenže odvaha není jen cosi 
velkého a vzdáleného, co obdivujeme u hrdinů. Je to zároveň něco, bez čeho se neobejde ani 
Noc kostelů. Především je to odvaha pořadatelů na stovkách míst po celé zemi. Otevřít dveře 
kostelů a modliteben do noci, připravit program a přijímat ty, kdo do otevřených dveří vstoupí. 
I letos jsou místa, kde se zapojí poprvé, a to vyžaduje odvahu, za kterou bych chtěl všem, kteří 
Noc kostelů i letos připravují, moc poděkovat. 

Pak je tu ovšem i odvaha účastníků – tisíců poutníků Noci kostelů. Odvaha překonat pohodlí 
a vydat se na cestu, někdy na konkrétní místo nebo za konkrétním programem, jindy třeba 
na noční putování po místech známých i neznámých. Odvaha vstoupit do kostela, který 
může být pro někoho domovem a pro jiného novým, dosud nevyzkoušeným prostorem. 
Překročit práh a dovolit si být na chvíli hostem tam, kde po generace zní modlitba, zpěv i 
slovo, které promlouvá k srdci. Slovo, ve kterém Bůh říká: 
„Neboj se, jsem s tebou,“ a dává nám odvahu k životu v dobru a pravdě. 

Vidíme, že celá Noc kostelů je protkána docela obyčejnou odvahou těch, kdo ji pořádají, i těch, 
kdo se jí účastní. Jedni vytvářejí prostor, druzí do něj vstupují. Jedni čekají s otevřeností, 
druzí přicházejí s důvěrou, zvědavostí a možná i hledáním. Bez této odvahy se neobejde nejen 
Noc kostelů, ale celý lidský život. Přeji nám všem, aby nám letošní Noc kostelů připomněla, 
jak důležitá je odvaha všedního dne, kterou každý z nás potřebuje k lásce a životu.
 /www.nockostelu.cz/ 

STARÝ JIČÍN NOVÝ JIČÍN 

http://www.fatym.com/
http://www.nockostelu.cz/

